Проверочная работа по теме: «Повторение основных вопросов за курс 8-го класса»
1 вариант

1. Порядковый номер элемента в ПС совпадает с:

а) числом электронов на внешнем энергетическом уровне;

б) числом энергетических уровней в атоме;

в) числом протонов в ядре атома;

г) числом нейтронов в ядре атома.

2. Распределение электронов по энергетическим уровням атома кальция можно изобразить следующим образом:

а)2е,8е,8е,2е;

б)2е,8е,18,10е,2е;

в)2е,16е,2е;

г)2е,6е,10е,2е.

3. Усиление металлических свойств наблюдается в ряду простых веществ:

а) кальций, алюминий, галлий;

б) кальций, стронций, рубидий;

в) калий, кальций, барий;

г) натрий, магний, алюминий.

4. Укажите формулу лишнего с точки  зрения химических свойств основания:

а) Zn(ОН)2; б) AL(ОН)3; в) Ве(ОН)2; г) Mg(ОН)2.
5. Подберите наиболее близкое по смыслу прилагательное к слову «амфотерный»:

а) неустойчивый; б) двоякий; в) неправильный; г) однозначный.

6. Какое из свойств атомов изменяется периодически с ростом порядкового номера элемента:

а) относительная атомная масса;

б) число протонов в ядре;

в) строение внешнего энергетического уровня;

г) число энергетических уровней.

7. Любой химический элемент можно однозначно определить по:

а) числу протонов в ядре;

б) массовому числу; 

в) числу электронов в атоме;

г) числу электронов на внешнем уровне.

8. На основании ПЗ Д.И.Менделеев описал свойства неизвестного элемента, названного после его открытия:

а) литием;

б) кремнием;

в) германием;

г) бромом.

9. В современной трактовке ПЗ свойства химических элементов и образованных ими веществ находятся в периодической зависимости от ;

а) величины относительной атомной массы элементов;

б) числа нейтронов в ядрах атомов;

в) от величины положительного заряда атомных ядер;
г) от числа изотопов, образуемых данным элементом.

Проверочная работа по теме: «Повторение основных вопросов за курс 8-го класса»

2 вариант

1. Номер периода, в котором расположен элемент совпадает с:

а) числом энергетических уровней атома;

б) числом электронов на внешнем энергетическом уровне;

в) зарядом атомного ядра;

г) числом электронов в атоме.

2. Распределение электронов по энергетическим уровням атома кремния  можно изобразить следующим образом:

а)2е,8е,4е;

б)2е,10е,2е;

в)2е,8е,2е;

г)4е,8е,2е.

3. Усиление неметаллических свойств наблюдается в ряду простых веществ:

а) сера, селен, бром;

б) азот, фосфор, мышьяк;

в) теллур, иод, бром;

г) кислород, азот, фтор.

4. Выберите верное утверждение. Амфотерными являются гидроксиды, которые:
а) в зависимости от условий проявляют кислотные или основные свойства;

б) не взаимодействуют ни с кислотами, ни со щелочами;

в) не растворяются в воде;

г) содержат атом металла в степени окисления +2 или +3.

5. Укажите формулу лишнего с точки  зрения химических свойств оксида:

а) ZnО; б) AL2О3; в) ВеО; г) MgО.

6. Атомы алюминия и галлия имеют:
а) одинаковое число энергетических уровней;

б) одинаковое число электронов на внешнем уровне;

в) равное число протонов в ядре;

г) одинаковый радиус атома.

7. Любой химический элемент можно однозначно определить по:

а) числу протонов в ядре;

б) числу нейтронов в ядре;

в) массовому числу;

г) числу энергетических уровней в атоме.

8. На основании ПЗ Д.И.Менделеевым было предсказано существование неоткрытого к тому времени элемента:

а) германия;

б) галлия;

в) скандия;

г) все приведённые выше ответы верны.

9. Причиной периодического повторения свойств химических элементов является:

а) увеличение числа нейтронов в ядрах атомов;

б) периодическое повторение строения внешнего энергетического уровня;

в) периодическое изменение плотности простых веществ, образованных данным элементом;

г) верного ответа среди вышеперечисленных нет.
